
Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des Planungs- und Umweltausschusses vom 

02.04.2019 

 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 02.04.2019 

Sitzungsanfang: 17:00 Uhr 

Sitzungsort: Sitzungsraum des Rathauses II, Schlossstraße 11, 06406 Bernburg 

(Saale), Zimmer 103/104  

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Klaus-Gunther Seyffert  

Mitglieder 

Herr Mirko Bader  

Herr Manfred Bartel  

Herr Uwe Cisewski  

Herr Dr. Jens Kramersmeyer  

Herr Hagen Neugebauer  

Herr Prof. Erich Buhmann  

sachkundige Einwohner 

Herr Karl-Heinz Groth  

Herr Martin Seyffert  

Frau Elke Rehmann  

Frau Michaela Dittrich  

Frau Angelika Böhlk  

Herr Heiko Brandt  

von der Verwaltung 

Herr Frank Wiemann  

 

 

Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Mitglieder 

Herr Carsten Marx vertreten durch Frau Bittner 

Herr Jürgen Badzinski  

sachkundige Einwohner 

Frau Doreen Weber  

Herr Dario Wolf  

Protokollführer 

Frau Gabriela Peter  

 

 

 

 

 

 

Öffentlicher Teil 

 

Zur Geschäftsordnung 



 

  

 

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 

LSA 

 

  

 

b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 05.02.2019 

 

  

 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung 

 

  

 

Zur Tagesordnung 

 

  

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

 

  

 2. 7. Änderung des Gemeinsamen Flächennutzungsplanes der Verwaltungsgemein-

schaft Bernburg für die Stadt Bernburg (Saale) mit Ortsteil Aderstedt und die 

Gemeinde Gröna mit dem Kennwort. "Sonderbaufläche Einzelhandel an der 

Gröbziger Straße" – Abwägung der Anregungen zum Entwurf 

Beschlussvorlage 958/19 

 

  

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat .../ Planungs- und Umweltausschuss empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bern-

burg (Saale), folgenden Beschluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt, dass die in den Anlagen 1 bis 5 bei-

gefügten Abwägungsvorschläge vollinhaltlich bestätigt werden.  

(Bei Bedarf sind die Abwägungsvorschläge einzeln zu behandeln.) 

Die Stadtverwaltung wird beauftragt, diejenigen, welche Anregungen vorgebracht ha-

ben, vom Ergebnis der Abwägung unter Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen. 

 

 

 3. 7. Änderung des Gemeinsamen Flächennutzungsplanes der Verwaltungsgemein-

schaft Bernburg für die Stadt Bernburg (Saale) mit Ortsteil Aderstedt und die 

Gemeinde Gröna mit dem Kennwort. "Sonderbaufläche Einzelhandel an der 

Gröbziger Straße" – Feststellungsbeschluss 

Beschlussvorlage 960/19 

 

  

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat .../ Planungs- und Umweltausschuss empfiehlt dem Stadtrat, folgenden Be-

schluss zu fassen: 



Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die 7. Änderung des Gemeinsamen 

Flächennutzungsplanes der Verwaltungsgemeinschaft Bernburg und billigt die dazuge-

hörige Begründung. 

 

 

 4. Konzept Wohnmobilstellplätze  

Billigung des Entwurfes 

Beschlussvorlage 964/19 

 

  

Beschlussvorschlag: 

Der …………………………….. (beratendes Gremium) empfiehlt dem Stadtrat der Stadt 

Bernburg (Saale), folgenden Beschluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) billigt den Entwurf des Konzeptes zur Förde-

rung von Wohnmobilstellplätzen in der vorliegenden Fassung und bestimmt ihn zur 

öffentlichen Auslegung sowie zur Behördenbeteiligung. 

 

 

 5. Bebauungsplan Nr. 89, Kennwort: „Gewerbe- und Industriegebiet ehemalige Zie-

gelei Baalberge" 

Abwägung des Entwufes 

Beschlussvorlage 971/19 

 

  

Beschlussvorschlag: 

Der ………………(beratendes Gremium) empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), 

folgenden Beschluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt, dass die in den Anlagen 1-3 beige-

fügten Abwägungsvorschläge vollinhaltlich bestätigt werden.  

(Bei Bedarf sind die Abwägungsvorschläge einzeln zu behandeln.) 

Die Stadtverwaltung wird beauftragt, diejenigen, welche Anregungen vorgebracht ha-

ben, vom Ergebnis der Abwägung unter Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen. 

 

 

 6. Bebauungsplan Nr. 89, Kennwort: „Gewerbe- und Industriegebiet ehemalige Zie-

gelei Baalberge"  

Satzungsbeschluss 

Beschlussvorlage 972/19 

 

  

Beschlussvorschlag: 

Der ………………………… (beratendes Gremium) empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bern-

burg (Saale), folgenden Beschluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt den Bebauungsplan Nr. 89 mit dem 

Kennwort: „Gewerbe- und Industriegebiet ehemalige Ziegelei Baalberge“ gemäß fol-

gender Beschlussformulierung als Satzung und billigt dessen Begründung in der vorlie-

genden Fassung. 

 

 



 7. Bebauungsplan Nr. 87, Kennwort: „Wohngebiet Am Mühlberg in Peißen“ und 

dessen Begründung einschließlich der Aufhebung des Vorhaben- und Erschlie-

ßungsplanes Nr. 1/92 mit dem Kennwort: „Peißen Am Mühlberg“ sowie dessen 1. 

Änderung  

Abwägung zum  Entwurf 

Beschlussvorlage 965/19 

 

  

Beschlussvorschlag: 

Der ………. (beratendes Gremium) empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), fol-

genden Beschluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt, dass die in den Anlagen 1-4 beige-

fügten Abwägungsvorschläge vollinhaltlich bestätigt werden.  

(Bei Bedarf sind die Abwägungsvorschläge einzeln zu behandeln.) 

Die Stadtverwaltung wird beauftragt, diejenigen, welche Anregungen vorgebracht ha-

ben, vom Ergebnis der Abwägung unter Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen. 

 

 

 8. Bebauungsplan Nr. 87, Kennwort: „Wohngebiet Am Mühlberg in Peißen“ und 

dessen Begründung einschließlich der Aufhebung des Vorhaben- und Erschlie-

ßungsplanes Nr. 1/92 mit dem Kennwort: „Peißen Am Mühlberg“ sowie dessen 1. 

Änderung  

Satzungsbeschluss 

Beschlussvorlage 966/19 

 

  

Beschlussvorschlag: 

Der ………………(beratendes Gremium) empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), 

folgenden Beschluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt: 

1. die Aufhebung des Vorhaben- und Erschließungsplanes sowie dessen 1. Änderung Nr. 

1/92, Kennwort: „Peißen Am Mühlberg“ der ehemaligen Gemeinde Peißen und 

2. den Bebauungsplan Nr. 87, Kennwort: „Wohngebiet Am Mühlberg in Peißen“ (Stand: 

19.02.2019) gemäß folgender Beschlussformulierung als Satzung und billigt dessen Begrün-

dung in der vorliegenden Fassung. 

 

 

 9. 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 55 "Südlich Martinsplatz" – Abwägung der 

Anregungen zum Entwurf 

Beschlussvorlage 983/19 

 

  

Beschlussvorschlag: 

Der Planungs- und Umweltausschuss empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), fol-

genden Beschluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt, dass die in den Anlagen 1 bis 9 bei-

gefügten Abwägungsvorschläge vollinhaltlich bestätigt werden.  

(Bei Bedarf sind die Abwägungsvorschläge einzeln zu behandeln.) 

Die Stadtverwaltung wird beauftragt, diejenigen, welche Anregungen vorgebracht ha-

ben, vom Ergebnis der Abwägung unter Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen. 



 

 

 10. 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 55 "Südlich Martinsplatz" – Billigung des 2. 

Entwurfes 

Beschlussvorlage 984/19 

 

  

Beschlussvorschlag: 

Der Planungs- und Umweltausschuss empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), fol-

genden Beschluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) billigt den 2. Entwurf der 1. Änderung des Be-

bauungsplanes Nr. 55 „Südlich Martinsplatz“ und bestimmt ihn zur Öffentlichkeits- 

und zur Behördenbeteiligung.  

 

 

 11. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

 

  

 

 

 

Klaus-Gunther Seyffert    Anett Schröter Gabriela Peter 

Vorsitzender Planungs- und 

Umweltausschuss 

   Protokollführer 
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